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REFERAT DE APROBARE 

privind aprobarea participării Comunei Pojorâta, în calitate de membru fondator, la 

înființarea Organizației de Management al Destinației Bucovina, la nivel regional, a 

Statutului acesteia, precum și desemnarea reprezentantului Comunei Pojorâta în cadrul 

Adunării Generale a Organizației de Management al Destinației Bucovina  

 
 
Doamnelor și domnilor consilieri, 
 
Pentru dezvoltarea economico-socială a comunei Pojorâta sunt necesare acțiuni în toate 

domeniile de activitate, unul dintre cele mai dinamice și de perspectivă domenii de dezvoltare fiind 
turismul. 

 Județul Suceava se caracterizează printr-un potențial turistic deosebit, determinat de 
numeroasele obiective culturale și istorice existente, mărturii ale evoluției civilizației românești din 
zonă, la care se adaugă avantajele atracțiilor naturale și serviciilor locale pe care le oferă.  Destinația 
turistică Bucovina este considerată una de top la nivel național, atât la capitolul infrastructurii 
turistice specifice, cât și al circulației turistice înregistrate. 

În ultimii ani, la nivel european, tot mai pregnant s-a impus conceptul de Organizație de 
Management al Destinației Turistice, ca un model de parteneriat public – privat, care permite 
armonizarea politicilor publice și ale celor provenite din zona antreprenoriatului, într -un cadru 
reprezentativ și unitar, în vederea dezvoltării și valorificării potențialului turistic al destinației.  

La nivel național, preocuparea autorității centrale din domeniul turismului pentru elaborarea 
cadrului general al Organizațiilor de Management al Destinației Turistice s-a concretizat prin 
Raportul privind „Operaționalizarea unei rețele de Organizații de Management al Destinației 
Turistice (OMD) în România”, care a fost întocmit cu sprijinul Organizației pentru Cooperare și 
Dezvoltare Economică (OCDE), împreună cu reprezentanții Comisiei Europene. O serie de 
recomandări din acest raport au fost preluate și au stat la baza propunerilor înaintate în cadrul 
Planului Național de Redresare și Reziliență, componenta ”C11. Turism și Cultură”. Totodată, prin 
Ordinul comun nr.352/698/2776/2022 al Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, 
Ministerului Antreprenoriatului și Turismului și Ministerului Culturii, s-a aprobat Planul de acțiune 
pentru valorificarea patrimoniului cultural în vederea sporirii competitivității sectorului turismului din 
România. 

Ordonanța de urgență nr.86/2022 cu modificările și completările ulterioare și Ordinul 
ministrului antreprenoriatului și turismului nr.1293/2022 privind aprobarea Procedurii de avizare a 
organizațiilor de management al destinației, au completat cadrul legislativ existent, respectiv 
Ordonanța Guvernului nr.58/1998 privind organizarea și desfășurarea activității de turism în 
România, în vederea operaționalizării Organizațiilor de Management al Destinației  (OMD-uri), 
necesare pentru dezvoltarea turismului ca ramură strategică a economiei naționale. Legislația 



descrie mecanismul de finanțare pentru sprijinirea dezvoltării rețelei de OMD – uri regionale și 
locale și prevede un model solid de guvernanță multi-nivel pe verticală și pe orizontală. 

Organizația de management al destinației se constituie, la nivel local, județean, regional 
sau național, ca asociație de utilitate publică, în baza avizului emis de autoritatea centrală în 
domeniul turismului și în condițiile Ordonanței Guvernului nr.26/2000 cu privire la asociații și 
fundații, cu modificările și completările ulterioare.  

Pentru înființarea Organizației de Management al Destinației Bucovina, la nivel regional, 
este necesară asocierea unității administrativ-teritoriale Județul Suceava cu organizații de 
management al destinației locale și alte entități care nu fac parte dintr-o altă organizație de 
management al destinației locală din regiune și care vor plăti cotizație conform Statutului 
organizației.  

Având în vedere că Bucovina este o zonă turistică de real interes, cu care am putea să ne 
integrăm în industria turistică europeană, dispunând de condiții naturale, culturale și istorice ce-i 
conferă avantaje semnificative față de alte zone, iar activitatea de turism produce efecte economice 
și este considerată a fi unul dintre cele mai dinamice și de perspectivă domenii de dezvoltare, 
înființarea Organizației de Management al Destinației Bucovina va contribui la transformarea socio-
economică durabilă a regiunii în care trăim.  

Prin înființarea acestei organizații, se va realiza coalizarea tuturor organizațiilor și factorilor 
interesați pentru dezvoltarea, valorificarea potențialului turistic și coordonarea destinației turistice 
cu scopul de a realiza și implementa politica de dezvoltare turistică și de marketing a destinației.  

În contextul celor prezentate, supun atenției dumneavoastră, spre dezbatere și adoptare, 
Proiectul de hotărâre privind aprobarea participării comunei Pojorâta, în calitate de membru 
fondator, la înființarea Organizației de Management al Destinației Bucovina, la nivel reg ional, a 
Statutului acesteia, precum și desemnarea reprezentantului Județului Suceava în cadrul Adunării 
Generale a Organizației de Management al Destinației Bucovina, în forma propusă. 

 
 

 
                                                                 VICEPRIMAR, 
                                                            Vladimir CÎRLOANȚĂ 

 
 


